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Pan Marcin Młynarczyk  

i Pan Mateusz Kopij  

Radni Rady Miejskiej 

w Konstantynowie Łódzkim 

W odpowiedzi na interpelację z 18 marca 2026 roku w sprawie uchwały dotyczącej 

granic obwodów szkół oraz dalszej strategii oświatowej miasta przekazuję poniższą informację. 

1. Podstawą podjętych działań są dane demograficzne dotyczące liczby dzieci w obwodach 

szkół oraz wyniki ostatnich rekrutacji. Ich analiza wskazuje na konieczność racjonalnego 

wykorzystania istniejącej bazy oświatowej w celu uniknięcia zjawiska dwuzmianowości. 

Należy wyraźnie podkreślić, że prowadzenie zajęć dydaktycznych w godzinach 

popołudniowych, rozpoczynających się nawet o godz. 13, jest rozwiązaniem skrajnie 

niekorzystnym - zarówno dla dzieci, jak i dla ich rodziców. Dwuzmianowość dezorganizuje 

rytm dnia uczniów, utrudnia korzystanie z zajęć dodatkowych i życia rodzinnego.  

Dlatego głównym celem przyjętych rozwiązań jest zapobieganie sytuacji, w której 

uczniowie byliby zmuszeni do nauki w późnych godzinach.    

Szkoła Podstawowa nr 2 nie dysponuje wystarczającą bazą lokalową, aby bez 

wprowadzenia systemu dwuzmianowego pomieścić kolejną - 4 klasę pierwszą  

(3 klasy z obwodu i 1 klasa sportowa). Aktualne jej obłożenie nakłada się z uruchomieniem 

sprzedaży mieszkań w bezpośrednio sąsiadujących ze szkołą budynkach wielorodzinnych. 

Ta szkoła będzie więc szkołą obwodową dla zamieszkałych tam dzieci. 

Z kolei Szkoła Podstawowa nr 5 dysponuje bardzo dobrą kadrą pedagogiczną  

oraz znacznym zapleczem organizacyjnym. Nauczyciele tej szkoły to wykwalifikowani 

specjaliści z dużym doświadczeniem zawodowym, zaangażowani w rozwój uczniów  

i realizację licznych inicjatyw edukacyjnych oraz wychowawczych. Dlatego zasadne jest 

wykorzystanie potencjału tej placówki w większym zakresie.  

 

 



Poniższy wykres przedstawia liczbę uczniów w klasach I-VIII w szkołach podstawowych 

prowadzonych przez gminę Konstantynów Łódzki od roku szkolnego 2019/2020  

do obecnego - 2025/2026. 

 

 

2. Uchwała organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego dotycząca  

zmiany obwodów szkół podejmowana jest na podstawie art. 39 ustawy z dnia  

14 grudnia 2016 roku Prawo oświatowe (Dz. U. z 2025 r. poz. 1043 ze zm.).  

Rada gminy ustala plan sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę, 

a także określa granice ich obwodów. Uchwała podlega ogłoszeniu w wojewódzkim 

dzienniku urzędowym. Ustalenie planu sieci publicznych szkół, następuje po uzyskaniu 

pozytywnej opinii kuratora oświaty. Pozytywna opinia Łódzkiego Kuratora Oświaty w Łodzi 

wpłynęła 22 stycznia 2026 roku. Kwestie zmiany obwodów były omawiane we współpracy  

z dyrektorami szkół. 

Informacja dotycząca procedowania uchwały została podana do publicznej wiadomości  

po otrzymaniu pozytywnej opinii kuratora. Projekt uchwały przekazano radnym na komisję 

i sesję Rady Miejskiej w trybie rozszerzonym oraz wpisano do umieszonego w Biuletynie 

Informacji Publicznej porządku obrad styczniowej sesji. Jednocześnie należy zauważyć,  

że jest to etap, na którym radni - reprezentując mieszkańców - mają możliwość zgłaszania 

uwag oraz propozycji zmian w procedowanych projektach uchwał.  
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3. Stanowczo zaprzeczam sugestiom, jakoby podejmowane działania miały na celu 

wygaszanie jakichkolwiek oddziałów czy ograniczanie rozwoju klas sportowych.  

W kolejnych latach szkolnych przewidujemy kontynuację oddziałów sportowych.  

Oddziały te obecnie funkcjonują w Szkole Podstawowej nr 2. Oddział sportowy nie jest 

oddziałem wynikającym z obwodu szkoły. Obejmuje on dzieci zamieszkałe na terenie 

całego miasta, a jego powstanie uwarunkowane jest odpowiednią liczbą uczniów, 

wskazaną w przepisach.  

 

4. Nasze działania będą koncentrować się na racjonalnym wykorzystaniu istniejącej 

infrastruktury oświatowej oraz zapewnieniu uczniom możliwie najlepszych warunków 

nauki. Na obecnym etapie nie są planowane inne restrukturyzacje, łączenia placówek  

lub zmiany w ich profilach działalności. 

Z poważaniem 

Burmistrz Konstantynowa Łódzkiego  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do wiadomości: 

- Jadwiga Czekajewska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Konstantynowie Łódzkim 
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